

Резервы приносят отдачу

По решению бюро промышленного обкома КПСС Всекузбасский смотр резервов производств продлен на второй квартал. Перед общественными организациями и администрациями предприятий, штабами смотра поставлена новая задача — закрепить успехи, достигнутые в первые месяцы смотра и принять все меры для внедрения поставленных предложений. В связи с этим, необходимо повсеместно составить конкретные планы ра-

боты, из числа инженерно-технических работников и новаторов производства организовать творческие группы и бригады. Долг партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей оказывать помощь коллективам этих бригад в разработке и осуществлении планов повышения производительности труда, постоянно подводить итоги их выполнения.

Ниже публикуется рейд о ходе Всекузбасского смотра на некоторых предприятиях города.

ДАЖЕ САМАЯ большая дорога начинается с первых шагов. Легко идти потом, если они взяты в нужном темпе и правильно рассчитаны. Так и Всекузбасский смотр резервов производства. На многих предприятиях правильно осознали значение этого важного мероприятия и сразу же со всей серьезностью принялись за дело. Главное внимание уделяется распространению почины бригады клепальщиков Алексея Желтухина с завода «Электромашин». Составлять личные планы повышения производительности труда. Для оказания помощи рабочими закреплены опытные инженеры и техники.

Отсюда и хорошие результаты. В штабы смотра почти каждый день поступают дальние предложения, которые сразу же внедряются, постоянно растет производительность труда. Некоторые из новинок представляют большой интерес для родственных предприятий города. Много таких примеров. В своем рейде-проверке о них и хотели мы рассказать.

Шахта № 5—6. Здесь инженеры В. И. Лившиц и Г. Н. Вдовенко разработано рационализаторское предложение: автоматизировать вентиляторы частичного проветривания. Оно позволяет управлять 30 вентиляторами с одного пульта. В опытном порядке уже автоматизированы восемь вентиляторов. Схема автоматизации установок позволяет решать следующие вопросы: дистанционный пуск и остановку с пульта управления любого из 30 вентиляторов, непрерывный контроль за количеством воздуха, поступающего в забой, и многие другие. Автоматическая схема полностью соответствует новым правилам безопасности.

Большой интерес представляет предложение механика транспор-

та Геращенко: очистка шахтовых вагонеток с помощью специального очистителя. Установка уже смонтирована в выработке. Очистительный орган представляет из себя барабан с металлическими щетками и зубами, который приводится в действие электродвигателем.

После того, как по предложению бригады проходчиков тов. Маслова внедрили механическую лопату, выгрузка угля из подготовительных забоев ускорилась в три раза.

В ходе Всекузбасского смотра инженеры тт. Лившиц, Подкорытов и Киселев ускорили проходку штреков по углю. Для этого они смонтировали специальную лебедку с натяжным устройством и скрепером емкостью в 0,3 кубометра.

Успешно проходит смотр в Яснополянской автобазе. Здесь в трех автоколоннах, центральном гараже и в мастерских к этой работе подключены постоянно действующие комиссии технического нормирования. Среди водителей и ремонтников постоянно ведется разъяснительная работа, регулярно собирается штаб, который на своих совещаниях рассматривает поданные предложения и принимает меры по их внедрению.

Десять бригад ремонтных рабочих составили личные планы повышения производительности труда. Главный упор делается на всемерную механизацию и автоматизацию производственных процессов.

Это бригады слесарей тт. Нестеренко, Шакурова, слесарей-мотористов тов. Бехтера, слесарей по ремонту агрегатов и узлов тов. Кравец и другие. И стоит ли теперь удивляться тому, что в автобазе в штаб смотра поданы многие десятки предложений и большая часть из них уже внедрена в производство. Только в первом квартале за счет этого сэкономлено свыше 18 тысяч часов.

Творцы степных кораблей

В страдную пору на безбрежных просторах наших полей работают тысячи самоходных комбайнов «СК-4». Убирая хлеба раздельным способом на таких машинах, лучшие комбайнеры за день скашивают по 200 гектаров высокоурожайной пшеницы и обмолачивают валки ее с 20 гектаров.

Свыше 30 лет посвятил созданию степных кораблей Х. И. Изаксон, начальник государственного специального конструкторского бюро по зерноуборочным комбайнам и самоходным шасси Таганрогского комбайнового завода. «СК-4» — результат упорного труда Х. И. Изаксона и его товарищей.

Новая машина изготавливается на заводе «Ростсельмаш» в кооперации с Таганрогским комбайновым заводом. Через каждые пять минут с конвейера сходит новый самоходный комбайн «СК-4» имеет 8 модификаций. Он приспособлен для работы в различных почвенно-климатических условиях на обычных полях и в зонах сильно-

го увлажнения. «СК-4» убирает не только зерновые — колосовые, но и кукурузу на зерно и силос, вис, бобовые и крупяные культуры.

Советские самоходные комбайны отлично выдержали трудные испытания на мировом рынке. На международной выставке в Брюсселе наш комбайн был удостоен высшей награды «Гран При» и Золотой медали. В 1962 году на международной ярмарке в Будапеште «СК-4» был также отмечен Золотой медалью. «Королем комбайнов» назвали тогда его иностранные специалисты. Сейчас «СК-4» можно встретить на полях Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Монголии, Кубы, Индии, Ганы и других стран.

За создание конструкции зерноуборочного комбайна «СК-4» и организацию массового производства этой замечательной машины большой группе работников сельскохозяйственного машиностроения присуждена Ленинская премия.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (8646) | Суббота, 25 апреля 1964 года. | Год изд. 34-й
Цена 2 коп.

ПЕРВОМУ МАЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

☆☆☆

В СЧЕТ ШАДЯ

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского мелькомбината из года в год добивается высоких показателей. Хорошо идут дела и нынче. За первый квартал план по выработке муки и комбикормов выполнен на 106,6 процента, по производительности труда — на 107,2 процента. За счет снижения себестоимости продукции сэкономлено 61 тысяча рублей. А вот новая побада — 23 апреля завершена четырехмесячная программа. Коллектив начал работать в счет мая.

Впереди у комбината большие задачи. Они тесно связаны с ростом сельскохозяйственного производства, определенным решением февральского Пленума Центрального Комитета партии. Широко применяя минеральные удобрения, колхозы и совхозы обеспечивают высокий урожай зерна. Работникам системы хлебопродуктов предстоит принять, разместить и сохранить это зерно. Коллектив нашего комбината взял на себя обязательство своевременно и хорошо подготовить техническую базу, выполнить большой объем работ по ремонту зернохранилиш, зерносушилок, весового, транспортного и лабораторного инвентаря. К 28 декабря решено завершить годовую программу.

М. ЗИЛЬ,
начальник планового отдела
Прокопьевского мелькомбината.

В областную Книгу почета

На крыльях большого полета разнеслась по Кузнецкому бассейну инициатива клепальщиков бригады А. Желтухина с «Электромашин». Они первыми разработали личный план повышения производительности труда и успешно претворяют его в жизнь. За истекший год члены бригады на одну треть увеличили этот показатель.

За наилучшие успехи в социалистическом соревновании, высокую производительность труда бюро Кемеровского промышленного обкома партии внесло бригаду клепальщиков Алексея Михайловича Желтухина в Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

Н. НИКОЛАЕВ.

Успехи гидромониторщиков

На гидрошахте «Красногорская» первое место в предмайском социалистическом соревновании держат горняки участка № 6. За три недели они отработали на горе 712 тонн сверхпланового топлива, перевыполнив месячное обязательство.

Отработка пластов на участке производится комбинированной системой с гибким металлическим перекрытием и гидравлическим смытом угля. Хорошо

освоили этот способ разработки забойщики — гидромониторщики бригады тов. Шуле. Они постоянно перевыполняют технические нормы.

Шахтеры шестого участка (начальник тов. Студенов) борются за то, чтобы к международному празднику трудящихся 1 мая довести сверхплановый

счет топлива до 1 тысячи тонн.

А. СТЕПАНОВ.

ВЕЧНАЯ МОЛОДОСТЬ ВЕЛИКОГО ШЕКСПИРА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СССР

МОСКВА. 23 апреля зал Большого театра СССР был отдан Шекспиру. Сюда пришли все, чье мастерство помогает жить неумирающим созданиям величайшего художника мира — артисты, режиссеры, писатели, драматурги. Здесь и ценители таланта Шекспира — московские зрители. В президиуме члены Всесоюзного юбилейного комитета, члены Советского комитета защиты мира, учёные, искусство-веды, деятели культуры, представители общественности.

На торжественном заседании присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

400 лет отделяют нас от эпохи, сыном которой был гениальный драматург, сказал в своем вступительном слове председатель Всесоюзного юбилейного комитета

И. И. Анисимов. Сквозь огромную толщу времени уже неразличимо многое: утрачены рукописи Шекспира, остаются неизвестными многие факты его биографии, существует только один достоверный его портрет. И вместе с тем, его произведения, дошедшие до нас, сохраняют всю полноту своей потрясающей жизненности.

Режиссер Ю. Завадский, артист Н. Черкасов, писатели А. Левада, Ч. Айтматов, А. Сурков, композитор Т. Хренников говорили о бессмертном наследии великого художника, его значении для нас. Поэт С. Маршак прочел два сонета Шекспира в своем переводе.

На концерте, завершившем юбилейный вечер, артисты лучших театров страны выступали с отрывками из произведений Шекспира.

(ТАСС).

ВЫСТУПАЯ на одном из собраний, секретарь партийной организации шахты «Зиминка 3—4» Н. И. Сердюк говорил: главное внимание в деятельности парткома направлено на усиление организационно-партийной и политической работы среди трудающихся, на вскрытие причин неудовлетворительной работы шахты.

И тем не менее шахта с гру-
дом выполнила программу угле-
добычи пятого года семилетки и
по сей день продолжает работать
неритмично. Беда-то как раз зак-
лючается в том, что партком
слабо контролирует претворение
в жизнь постановлений, прини-
маемых на партийных собраниях.
В любом протоколе можно встре-
тить немало хороших решений,
направленных на улучшение со-
стояния подготовительных работ.
на воссоздание устойчивого очист-
ного фронта, намечены сроки, на-
значены ответственные лица. Но
положение дел не меняется.

Например, много разговоров
было по поводу воссоздания ус-
тойчивого очистного фронта. Это-
му вопросу посвящалось два
партийных собрания, четыре за-
седания парткома. Выдвигался лозунг: выполнить план подготов-
ительных работ всеми бригадами и участками. А результат?
Хуже ожидать нельзя: из 16
участков, на которых занимаются подвиганием горных выработок, с
годовым планом справились только три. Точно такая же картина
повторилась и нынче.

А почему? Об этом можно су-
дить хотя бы по такому факту.
В прошлом месяце по решению
парткома на шахте организовали
три скоростные бригады, которые
возглавили опытные горняки тт.
Юрин, Кич и Суворов. Они долж-
ны были в срочном порядке
пройти выработки по пластам Бе-
зымянному и Подспорному. Но

ни один из этих коллективов со
своими задачами не справился.
Выяснилось, что скоростные кол-
лективы организовались на скоп-
ную руку, совершенно не изу-
чали опыт лучших проходочных
бригад рудника. Даже график со-
ставили без учета реальных воз-
можностей.

Сейчас партийный комитет и
его секретарь тов. Сердюк всю
вину за провал скоростных про-
ходок перекладывают на плечи

Гладко было на бумаге

начальника отдела организации труда тов. Ермакова и главного инженера тов. Лукьянова. Они, якобы, не сделали подробного анализа причин плохой работы подготовительных бригад, не учли ошибок и организовали скоростные уходы.

А где, спрашивается, в это время был партком? Почему его члены и секретарь со всей решительностью не присекли разговоры о том, что скоростные проходки ничего не дают? И опять-таки этот урок ничему не научил. На шахте можно узнать только в конечных результатах скоростных уходов, то есть по существу есть только справки, но нет ни анализов, ни мер по устранению ненормальностей.

Стоит ли теперь удивляться, что большое число горнорабочих не выполняет технических норм, то есть не используется один из основных резервов роста темпов угледобычи.

Важный резерв в деле повышения производительности труда — внедрение опыта передовиков, рационализация и изобретательство. Нельзя сказать, что партком не уделяет внимания этим важным вопросам. Тоже принимались соответствующие решения и постановления. Более того, на шахте создана школа передового опыта во главе с начальником отдела организации труда Ермаковым. Но опять-таки из-за недостаточного контроля со стороны парткома школа работает слабо. Все сводится лишь к посещениям лучших очистных и подготовительных коллективов рудника, без какой-либо отдачи.

По бассейну идет общественный смотр резервов производства. Как он проходит на «Зиминке

3—4»? Внешне неплохо: есть штаб, есть предложения, составляются отчеты, пишутся статьи в многотиражной газете: с начала смотра внедрено 30 новинок, экономический эффект в десятки тысяч рублей, там механизировали операцию, здесь вообще стоят с помощью автоматов обходиться. А за фасадом этих броских фактов и новинок кроется не радующая глаз картина: в отчетах и статьях авторы оперируют старыми данными, или, по просту говоря, занимаются очковтирательством. Действительно, автоматика водотока не работает, шурфовые вентиляторы, как и раньше, обслуживаются мотористами, которых имеется 28 человек. И кто, как не партком и не отдел главного механика в ответе за такую «механизацию».

На шахте «Зиминка 3—4» отличный, работоспособный коллектив, большая партийная организация. Немало бригад и участков, которыми по праву гордится весь рудник. Ими в прошлом году выдано дополнительно к плану свыше 46 тысяч тонн угля — участки №№ 2, 4, 5, 8 и другие. Они работают ритмично и не знают поражений в угледобыче.

Как указывали на недавно состоявшемся отчетном партийном собрании коммунисты, дела передовых коллективов должны стать примером для всех горняков. Тогда и шахта в целом будет выполнять план ритмично, не зная лихорадки штурмовщиков.

Нужно для этого одно: в основу работы парткома положить критические замечания коммунистов и постоянно выполнять постановления, принимаемые партийными собраниями и заседаниями парткома.

А. КРАВЧЕНКО.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЮ

Не с пустыми руками

Уверенной походкой идет к нам Первомай. Он уже стучится в наши двери и вот-вот разольется по городу народной, веселой рекой. Всюду рады празднику, всюду ему говорят: добро пожаловать! А во многих коллективах к этим словам могут добавить: мы встречаем тебя не с пустыми руками.

Один из таких коллективов — работники комбината бытового обслуживания. Еще совсем недавно, накануне 94-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, они рапортовали о выполнении апрельского плана, а сегодня — завтра завершают четырехмесячную программу.

На их продукцию сейчас особенно большой спрос. С утра до вечера идут заказчики в цветочный цех. То и дело здесь слышится:

— Нужны красные розы.

— А нам сделайте декоративные цветы.

В цехе 16 человек — молодых и пожилых женщин. Но можно подумать, что их значительно больше. Если, конечно, судить по тому обилию роз, гербер, маков, гвоздик, которое так бросается сегодня в глаза. Цветы уносят и уносят, а они как-будто не отбываются. Вместо тех, которые только что взяли заказчики, быстро появляются новые, сделанные умелыми руками Ирины Сиркук, Марии Григорьевны Тузовской, Тамары Павловны Сизых, Доры Васильевны Дудкиной, Полины Александровны Безбайловой и других.

А вот другой цех — столярный. Он самый крупный в комбинате, его здесь называют ведущим.

Мастера этого цеха Дмитрий Никитович Муравьев, Александр Тихонович Синев, Галимзян Ефремов, Анатолий Гаврилович Мартинов, Владимир Михайлович Сахаревич и другие делают мебель для трудящихся города. На десять дней раньше срока они закончили задание апреля. Но им хочется прийти к Первомай еще с лучшими показателями. И потому они торопятся. То что раньше делалось за два дня, сейчас делается за один. Только за последнюю неделю цех дал трудающимся диванов, комодов, столов почти на пять тысяч рублей.

Торопятся в эти дни и художники. Им каждая минута дорога. Работы в мастерской хоть отбавляй. Художник А. С. Квятковский не отрывается от портретов передовиков производства. Такие портреты уже готовы для шахт № 3—3 бис, № 8, «Коксовая-2», станции Прокопьевск, но их ждут и другие предприятия. Сделать надо в срок.

Отовсюду в эти дни справляются:

— Готовы наши лозунги и транспаранты?

— Можно ли получить стенды?

Одним говорят: можно, до других пока еще не дошла очередь. Но буквально через день — два дойдет. Художники Д. М. Поливанов Г. В. Малахов, В. С. Фомин, И. В. Орлов не откладывают в долгий ящик то, что нужно к празднику. Рисуют каждый день кропотливо и много, заботясь о том, чтобы каждый первомайский заказ был выполнен вовремя.

А как идут дела у фотографов и в цехе металлоизделий? Тоже хорошо. Первомай они встречают в числе передовых коллективов. У них перевыполнены и квартальные, и апрельские планы.

Мы рассказали о каждом цехе комбината бытового обслуживания. Как видите, все они по праву заслуживают не последнее место в первомайских колоннах.

К. НИКОЛАЕВА.



Демонстрация новых моделей

Швейная фабрика № 1 организовала на днях демонстрацию новых фасонов нынешнего весеннего-летнего сезона. Цель этого мероприятия — пропаганда современных моделей, воспитание вкуса у заказчика.

Демонстрировались на живых манекенах изготовленные мастерскими и ателье самые различные изделия — пальто и костюмы мужские и женские, жакеты, платья, головные уборы.

Для всех изделий характерно одно — простота, элегантность, невысокие цены. По просьбе зрителей часть вещей после их демонстрации была продана.

К. ЯНТАРНАЯ.

Шахтерская ПРАВДА

С 19

№ 83 (8646)

Возле каждой шахты дымятся один — два терриконика. Дымятся потому, что в отвал вместе с породой попадает доброкачественный уголь, который, слеживаясь, самовозгорается. Картина настолько обычна, что на нее уже мало кто обращает внимание.

По-иному стали смотреть на нее пенсионеры

Самко, Д. П. Юдинских, Т. А. Стародубцев и Н. И. Дудченко.

— Надо положить конец потерям, — поставили они перед собой цель.

Как этого добиться, подсказал бывший начальник механического цеха Ефим Феофанович Самко: породу, идущую на терриконик, «качать» через серию конвейеров

и отбирать с них уголь. Для того, чтобы мелкие кусочки топлива отсортировывались самостоятельно, в конвейерах пробить небольшие отверстия.

На монтаж линии пошли списанные скрепко-вые конвейеры.

Первые же результаты

за смену стали отбирать до 40—60 тонн угля, то есть столько, сколько выдается из одной лавы. За год можно сохранить до 40 тысяч тонн топлива.

На снимке: рационализаторы у своего детища.

Фото и текст Г. Кулакова.

На полях страны

С каждым днем все больше районов приступают к севу яровых. На 20 апреля, по сводным данным Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР, колхозы и совхозы страны засеяли яровыми 12 миллионов 416 тысяч гектаров — вдвое больше, чем было на это время в прошлом году. Только за одну четвертую пятидневку яровыми было занято свыше 4-х миллионов гектаров.

Успешно проходит сев сахарной свеклы, подсолнечника, зернобобовых культур. Сев кукурузы начался во всех республиках Средней Азии, в Закавказье, в Молдавии, на юге Украины и Казахстана, в североизвестнокавказских районах Российской Федерации.

(ТАСС).

Дали сержанту отпуск

Давно уже не собиралась вся семья вместе. Последний раз это было почти два года назад, когда Ксения Федоровна Митряева провожала на службу младшего сына Александра. С тех пор только ожиданием писем и жила мать. И хотя писал сын аккуратно, не ленился, Ксения Федоровна всякий раз просила:

— Пиши, сынок, почше. И все спрашивала, не приедет ли он в отпуск, пови-

даться. Александр отвечал, что отпуск в армии дают только за особые заслуги, а у него таких пока нет.

Однако Александр скромничал. В его служебной карточке было записано не менее двух десятков поощрений. Командир давно намеревался дать сержанту Митряеву краткосрочный отпуск, да нелегко было подыскать ему замену — такого же опытного специалиста, отлично знающего свое дело. Он командир отделения радиостанций. Дважды за время службы избирался секретарем комсомольской организации.

И вот теперь Александр сидит в доме матери. Она узнает и не узнает его. Еще больше стал походить на отца (не дожил Василий, погиб под Ленинградом), а в разговоре, манере держаться появилась незнакомая степенность, сосредоточенная серьезность. Раньше какой шутник был, а теперь отвечает не вдруг, сначала подумает.

— Как служба, брат? — спрашивают Виктор и Андрей. Александр достает грамоту, которой наградил его за безупречную службу командующий



округом, но подает ее сначала братям, а матери. А она вся светится счастьем и гордостью. И на шахте считалася не последним, вспоминается Ксения Федоровна. Даже бывалые горняки отзываются об Александре с уважением. Звание удника коммунистического труда носил. На «Коксовой-1» до службы работал. Еще в вечерней школе успевал учиться. А в армии, видно, многое постиг. Вон какой мудрый разговор ведет со старшим братом, а он ведь инженер.

— Только что это, сынок, комсомольского значка у тебя вижу? — с тревогой спрашивает мать. — Или провинился в чем?

— Нет, не провинился, — улыбается Александр. — В партию вступил. Перед самым отпуском приняли, еще и написать тебе не успел.

Ксения Федоровна бережно свертывает сыновнюю награду — грамоту и думает:

— Хороших людей воспитывают армия.

В. ОСИПОВ,
курсант высшего военно-политического училища.

ВЕСТИ из разных стран

Торговое соглашение между СССР и Англией

ЛОНДОН. В Лондоне подписан протокол о продлении пятилетнего торгового соглашения между СССР и Англией. С советской стороны протокол подписал министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев, с английской стороны министр иностранных дел Великобритании Р. Батлер и министр торговли Э. Хит. (ТАСС).

ГЕОРГИЙ ТРАЙКОВ — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Президиума Народного собрания Болгарии

СОФИЯ. На состоявшейся здесь VI сессии Народного собрания Народной Республики Болгарии Председателем Президиума Народного собрания Народной Республики Болгарии единогласно избран товарищ Георгий Трайков,

первый заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии, секретарь болгарского земледельческого народного союза.

(ТАСС).

Остров пыток

ЛОНДОН. Остров Робен... Это страшное слово в Южно-Африканской Республике знают все. На острове, расположеннном в 7 милях от порта Кейптаун, вдали от своих семей, изолированные от всего мира, томятся политические заключенные Южной Африки, патриоты, выступающие против расистского произвола нынешнего правительства ЮАР, которое возглавляет Фервурд.

В Робене создан самый страшный концентрационный лагерь для политических заключенных. Они

подвергаются здесь избиениям, пыткам и истязаниям. Надсмотрщики заявляют, что заключенные никогда не покинут тюрьму живыми. Их держат в одиночных камерах, морят голодом. (ТАСС).

Союз Танганьики и Занзибара

ДАР-ЭС-САЛАМ. Президент Танганьики Джулус Ньерере и президент Народной Республики Занзибар Абейд Каруме подписали соглашение о создании «Единого судьбенного союза двух го-

НЕ допускать

ПРОСЧЕТОВ ПРОШЛОГО ГОДА

ПРОКОПЬЕВСКИМ отделением Государственного банка произведен анализ экономической деятельности предприятий треста Прокопьевскоголь за 1963 год. План угледобычи в целом по тресту выполнен на 99,4 процента. Народному хозяйству страны передано 94.047 тонн топлива. По сравнению с 1962 годом трест Прокопьевскоголь снизил добчу угла на 78.365 тонн. Особенно резко сократилась добча топлива, идущего на коксование. Из 17 угольных предприятий шесть не выполнили годового задания и остались в большом долгу у государства. Это шахты № 3—3-бис, «Коксовая-2», «Маганак», имени Дзержинского, имени Калинина, «Красногорская».

Основными причинами неудовлетворительной работы отстающих шахт являются отсутствие устойчивого очистного фронта, его аварийность, подземные пожары, неупорядоченность структуры штабов и так далее. Планировалось, например, иметь на 1 января 1964 года 312 забоеv, а фактически их было только 287.

Хронический недостаток очистного фронта испытывали шахты «Коксовая-2», имени Калинина, «Маганак». Не хватало забоеv на «Зенковских уклонах», «Зиминке-Капитальной», «Красногорской» и ряде других.

Чтобы создать нормальную рабочую обстановку на шахтах трестом намечалось подготовить в течение года (взамен выбывающих) 241 забой, фактически введено только 228. За этот период

планировалось отработать 217 забоеv, а на самом деле их выбыло 229. Так, на шахте «Коксовая-2» (начальник тов. Муравьев, главный инженер тов. Яковлев) в истекшем году отработано 14 забоеv, а подготовлено вместо них только 10.

Заметно снизилось и качество очистного фронта. Намечалось ввести в эксплуатацию 86 щитовых перекрытий, но введено на 12 щитов меньше.

Такие большие разрывы между плановой и фактической отработкой забоеv произошли потому, что на ряде предприятий ослабло внимание к соблюдению правил техники безопасности, в особенности к профилактическим работам, своевременной и качественной изоляции погашенных выемочных участков. Все это приводило к подземным пожарам, из-за которых было изолировано 19 забоеv. Достаточно сказать, что по этой причине потеряно 250 тысяч тонн угля.

На шахтах треста наблюдаются большие потери рабочего времени. Особенно возросли они из-за разрывов в очистном фронте, завалов забоеv, аварийности механизмов и по другим причинам. Систематические разрывы в очистном фронте, например, привели к потере 397500 тонн угля, прорывы породы под щит — к потере 128.500 тонн и остановки забоеv горнотехнической инспекцией — 121.800 тонн. Всего по различным причинам в тресте постоянно не работало 40 очистных забоеv. Особенно велики простои на шахте «Коксовая-2». По сравнению с 1962 годом они увеличились на 71 процент. На шахте имени Калинина в два раза возросла аварийность очистного фронта.

На протяжении всего года рудник работал крайне напряженно и выполнял план в отдельные месяцы только за счет штурмовщины и праздничных дней. Если исключить добчу топлива в выходные дни, то задолженность по углю составит почти в четыре раза больше существующей, 13 угольных предприятий окажутся в числе отстающих.

В тресте 175 очистных участков. Из них только 85 справились с заданием. А на таких шахтах, как № 3—3-бис, «Коксовая-2», «Маганак», «Красногорская» только по 2 участка выполнили годовой план.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

РАЗРЫВЫ очистного фронта, аварии, нарушения правил техники безопасности привели к снижению производительности труда. С государственным заданием по этому показателю справились только 7 шахт. Всего по тресту производительность труда составила 97,6 процента. Особенность низка она на шахтах «Красногорская», «Коксовая-2», «Маганак», имени Дзержинского, имени Калинина.

Повлиял на этот показатель и тот факт, что на ряде шахт рудника горнякам не было создано нормальных производственных условий, многие горнорабочие отвлекались на посторонние работы.

(ТАСС).

Поэтому 29,5 процента проходчиков и 27,8 процента забойщиков не выполнили своих технических норм. Так, в истекшем году забойщики сделали 32.729 выхodов на посторонние работы, а проходчики — 67.846 выхodов.

Отрицательно сказались на рост производительности труда и внутренние простои, которые значительно увеличились и составили по очистным работам 7,4 процента, по подготовительным — 8,9 процента.

СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

НИЗКАЯ производительность труда, срыв выполнения плана угледобычи и неудовлетворительная деятельность некоторых руководителей шахт привели к повышению себестоимости продукции. Каждая добыта тонна угля обошлась на 5,9 копейки дороже плана. Убытки из-за этого составили 975 тысяч рублей. На руднике перерасходовано 13.226 кубометров леса, большое количество кабельной продукции.

ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В ОТЧЕТНОМ году убытки в тресте Прокопьевскоголь составили 32.430 тысяч рублей, или на 4.988 тысяч больше плана.

Только по двум предприятиям — разрезу № 8 и шахте «Зиминка-Капитальная» — планировалась прибыль. Однако и они допустили убытки в общей сложности на 122 тысячи рублей. Из 15 планово-убыточных предприятий только одна шахта № 8 работала экономично, снизила убытки на 134 тысячи рублей. Остальные 14 шахт допустили сверхплановые убытки на 5 миллионов рублей.

СОСТОЯНИЕ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ

НА ПЕРВОЕ января 1964 года на тресте Прокопьевскоголь имел недостаток оборотных средств на 3269 тысяч рублей. В связи с неудовлетворительными технико-экономическими показателями в прошлом году переводились на особый режим кредитования шахты «Коксовая-2», «Маганак», «Зиминка 3—4», «Красногорская». Из-за недостатка оборотных средств снималась с кредитования шахта имени Калинина. Ставился вопрос о том, чтобы об явить «Коксовую-2» неплатежеспособным предприятием.

Все это говорит о том, что управлению треста Прокопьевскоголь надо принять меры к тому, чтобы в текущем году избежать подобных ошибок, позаботиться о создании горнякам хороших условий для выполнения и перевыполнения планов по добче угля, производительности труда и другим технико-экономическим показателям.

М. ПОСАШКОВА, заместитель управляющего отделением госбанка; М. МИТРОХИНА, кредитный инспектор.

З Шахтерская ПРАВДА

На старте—большой футбол

„Шахтер“ на пороге сезона

Пришла футбольная пора! Завтра наш «Шахтер» проводит свой первый матч в розыгрыше кубка СССР. А второго мая примет старт в первенстве СССР для мастеров класса «Б» 6-й зоны РСФСР.

Любители футбола Прокопьевска с новой надеждой ждут встречи с «Шахтером». Возраст у нашей команды—молодой. Всего третий год она выступает в классе «Б». И пока не показала таких результатов, которыми могли бы гордиться прокопчане. Из 56 проведенных игр за два сезона наши футболисты пропустили в свои ворота 96 мячей, а забили в ворота противника—60.

Нынешний чемпионат для «Шахтера» очень ответственный. Наступающий сезон должен стать временем возмужания команды, принести ей почетное место в турнирной таблице.

Учебно-тренировочный период показал неплохие прогнозы. Из 7 контрольных игр, проведенных «Шахтером», в 4 он вышел победителем. Окрепла команда в тактическом и техническом отношении, сплоченное и дружнее стал коллектив. В подготовке футболистов совершенствование спортивного мастерства было тесно связано с воспитанием в них высоких моральных и волевых качеств. В команде все время ведется политко-массовая работа. Читаются лекции на самые различные темы, устраиваются диспуты, обсуждения книг. 9 игроков учатся в институтах, техникумах и школе рабочей молодежи.

Учебно-тренировочные сборы

ЧИТАТЕЛЬ нашей газеты М. Д. Лисица в своем письме просит рассказать о том, как будет проходить розыгрыши по футболу в нашем городе. Ниже мы печатаем ответ на письмо тов. Лисицы председателя городской коллегии судей по футболу И. Н. Кондратьева.

Насыщенными и интересными будет футбольный календарь но-

вого сезона для команд коллектиков физкультуры. Они примут участие в розыгрыше первенства Кузбасса и Прокопьевска. В областном чемпионате наш город представляют две команды.

Городской чемпионат в нынешнем сезоне будет общим. В отличие от прошлых лет команды не разделяются на группы. Это сделано с той целью, чтобы отобрать равноценные по силе коллективы, и первенство города в 1965 году проводить по трем группам.

9 мая, в День победы, начинаются игры на приз «Открытие сезона», установленный горспортсоюзом. 16 мая проводится первая игра на кубок города. Соревнования продолжаются до 24 мая. Команда-победительница получит право участвовать в розыгрыше кубка области.

30 мая футбольные коллективы вступят в борьбу за право быть сильнейшими в Прокопьевске. Розыгрыши городского первенства проводятся в один круг

позволили окончательно определить состав команды. На старте «Шахтер» будет выглядеть так:



Л. КАРПЕНКО.
судья республиканской
категории.

КАЛЕНДАРЬ ИГР первого круга в 6-й зоне

- 2 мая «Шахтер»—«Цементник» (Семипалатинск)
8 мая «Шахтер»—«Восток» (Усть-Каменогорск)
12 мая «Торпедо» (Томск)—«Шахтер»
17 мая «Шахтер»—«Сибельман» (Новосибирск)
21 мая «Шахтер»—«Локомотив» (Красноярск)
25 мая «Шахтер»—«Армеец» (Улан-Удэ)
29 мая «Шахтер»—«Забайкалец» (Чита)
2 июня «Шахтер»—«Ангара» (Иркутск)
6 июня «Шахтер»—«Старт» (Ангарск)
11 июня «Химик» (Кемерово)—«Шахтер»
18 июня «Авантур» (Комсомольск-на-Амуре)—«Шахтер»
22 июня «Амур» (Благовещенск)—«Шахтер»
27 июня «Луч» (Владивосток)—«Шахтер»
1 июля СКА (Хабаровск)—«Шахтер»
7 июля «Шахтер»—«Темп» (Барнаул)
11 июля «Иртыш» (Омск)—«Шахтер»
16 июля «Шахтер»—«Торпедо» (Рубцовск).

Примечание: игры проводятся на полях команд, указанных в календаре первыми.

Начало—9 мая

в клубном зачете (взрослые, юноши и дети). Чемпион Прокопьевска определится только в сентябре. Три с лишним месяца продлятся футбольные баталии

определят обладателя переходящего приза.

Третий приз сезона—горкома профсоюза угольщиков—футболисты разыгрывают 29—30 августа. Это традиционные состязания, которые проводятся в честь Дня шахтера. Последние соревнования на приз «Закрытие сезона» состоятся в октябре.

Футбольный марафон для коллективов физкультуры продлится почти 5 месяцев. И это время будет новым шагом к дальнейшему расцвету любимой прокопчанами народной игры.

Между командами шахт, строек, заводов, учебных заведений. Одновременно будет разыгрываться и первенство районов.

Сборные команды районов встретятся с 1 по 8 августа и

Завтра, в 3 часа дня, в первый раз в нынешнем году на футбольное поле Центрального стадиона выйдет наша команда «Шахтер». Она встретится с футболистами «Иртыша» из Омска.

На снимке в первом ряду (слева направо): старший тренер А. Б. КУЗНЕЦОВ, тренер Г. СИМДЯНОВ, футболисты—Г. БАРАШ, С. ФРОЛОВ, А. ВЕДЕНЕЕВ; во втором ряду—Е. БЛЯКОВ, Я. ХОЛЯВКО, В. ПРОКУДИН, Г. ГОНЧАРОВ, А. ГЛУШКОВ; в третьем ряду—А. КАБАНОВ, В. ФОКИН, В. НИКОЛЬСКИЙ, В. ШКУРАТОВ, Н. ЧЕРНОМЫРДИН, В. ПОДПОРИН.

Фото А. РЕУС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Наш друг хирург.
Начало в 7 часов 30 минут
вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО
Широкоэкранный цветной фильм
—Морская тропа (10, 12-10, 4-10,
6-10, 8-10, 10). Двенадцать стульев
(9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15).
Тишина—1 серия (7-15). Тишина
—2 серия (9-15).
Хроника—Будни цирка (2-30,
4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Стежки-дорожки (10, 12, 2-20,
4-10, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Жестокость (4, 8). Сильва (6).
Белый клык (2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Навеки твой (12, 4-10, 6, 8, 10).
Новеллы красивого дома (10, 2).

КИНОТЕАТРУ «ЧАЙКА» тре-
буется киномеханик.

Иванов Иван Яковлевич, про-
живавший по ул. Криворожской, 19-1,
воздушает дело о растор-
жении брака с Ивановой Валентиной Петровной, проживающей в
Ленинск-Кузнецком районе, Чес-
ноковском с-с, в дер. Лапшиновка.

Дело подлежит рассмотрению
в народном суде Ленинск-Кузнецкого района.

Лавриненко Иван Никитович,
проживающий по ул. Соловьевка, 17,
воздушает дело о растор-
жении брака с Лавриненко Марией
Яковлевной, проживающей по
проспекту Гагарина, 25-8.

Дело подлежит рассмотрению в
народном суде Рудничного района гор. Прокопьевска.

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6
Смерть зовется Энгельхен —
2 серия (1, 5, 7, 9). Первоклассни-
ца (11, 3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Бухта Елены (10, 11-30, 1, 2-30,
4, 5-30, 7, 8-30, 10).

ДК ЗАВОДА
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
Любовь и мечта (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
Особняк на Зеленой (5, 7, 9).
Киносборник № 75 (3).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Бухта Елены (10, 11-35, 1-10,
2-45, 4-20, 5-55, 7-30, 9-30, 11).
Хроника—От тьмы к свету. Возв-
рещение в жизнь (7-30).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
Именем революции (3, 5, 7).

ДК ШАХТЫ № 5-6
Взрослые дети (4-15, 6, 8). Док-
тор Айболит (2-20).

Коллектив шахты «Коксо-
вая-2» с прискорбием извещает о преждевременной смерти
проходчика участка № 1
ШАИХУЛЛИНА
Раффака Зайнулловича.
и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив учителей и уча-
щихся восьмилетней школы
№ 32 выражает глубокое со-
болезнование зав. учебной час-
ти Поповой Валентине Пав-
ловне и семье по поводу преж-
девременной смерти мужа и
отца

КРАПИВА
Григория Петровича,
последовавшей после тяжелой
болезни.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора—2-30, ответ. секретаря—6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийного—10-17 и АТС—1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни—5-65, идеологического—10-15, писем—3-68, бухгалтерии и ночного дежурного—7-63.

ОП10712

Прокопьевская городская типография Управления по печати

Заказ 3055 Тираж 25000 экз.